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Les exercices sont indépendants. Vous pouvez les traiter dans lordre que vous voulez a con-
dition de bien séparer la partie analyse (ex. 1-3) de la partie statistique (ex. 4-6). Baréme
indicatif.

Exercice 1 (2.5 points) Un capital est placé sur un compte rémunéré a 2,5% par an. On
note u, la valeur du capital au bout de n années.

1. Donner I'expression de u,, en fonction de n et du capital de départ ug.

2. Au bout de combien de temps le capital aura-t-il doublé?

Exercice 2 (3.5 points)

1. Calculer, par une intégration par parties, les primitives de la fonc- Y
tion f(z) = 2%Ina. 3{ y=2’In(z)
2. En déduire la valeur de l'intégrale Z définie par:
3 2
22
7= / z*Inzdr.
! 1

3. Dans le repere ci-contre, on a dessiné la courbe d’équation y =
2?2 Inz. Reproduire le dessin sur sa copie et colorier (ou hachurer)

une région dont 'aire est égale a l'intégrale Z et délimitée, entre 0 1 2
autres, par la courbe d’équation y = z2In x.

Exercice 3 (4 points) Soit le systeme:

x—2y—3z2=1
—r+3y+4z= -2
20 — 2y — 3z = 2.

1. Calculer, par la régle de Sarrus, le déterminant du systeme (.5).
2. Le systeme (S) admet-il une solution unique? Justifier.

3. Résoudre le systeme (S) par la méthode du pivot de Gauss en détaillant les calculs.



Exercice 4 (3 points) Pour chacune des situations suivantes indiquer la population concernée
et les évenements en jeu. Expliquer par un calcul si les éveénements sont liés ou au contraire
pratiquement indépendants (les statistiques mentionnées sont inventées pour les besoins de
lexercice) :

a. “Un an apres la sortie de I’Université, la probabilité d’étre sans emploi est faible. Elle est
deux fois plus grande aprés des études longues.”

b. “Seulement 1% des piles de la marque “eco” ont une durée de vie inférieure & la durée
indiquée sur 'emballage. La proportion est de 3% chez les piles toute marque confondue.”

c. “...le risque de développer la maladie est 5% moins grand chez un patient de plus de 20
ans.”

Exercice 5 (2 points) Le texte ci-dessous est extrait d’une publication de 'INSEE. Indiquer
de facon précise la nature de chaque nombre entouré : effectif (de quel événement ou de quelle
valeur de quel caractére) 7 fréquence (idem) 7 fréquence conditionnelle (associée a quels
évenements) 7 quantile (lequel et de quel caractere) 7 moyenne (de quel caractere) 7 nombre
dans I’étendue d’un caractere ? autre ?

Par rapport a I’année précédente, I’éventail des salaires est resté stable.
En 2007es salariés a temps complet ont gagné un salaire net
mensuel inférieur uros. A Tautre bout de D'échelle, 10 % des
salariés ont disposé de plus duros. L’écart de salaire net moyen
entre hommes et femmes est resté stable : une femme travaillant & temps

complet a gagné en moyenne moins que son homologue mas-
culin en 2007.

Exercice 6 (5 points) Une population de 22 individus est étudiée via deux caracteres quan-
titatifs X et Y. Le dessin ci-dessus montre le nuage de points (X (s), Y (s)) associé.

a. Quel est approximativement 1’étendue du

y
caractere Y 7
3
YL s b. On découpe les étendues des caracteres X
. et Y en intervalles [0, 1], [1,2[, [2,3[. Donnez
) M le tableau des effectifs conjoints des intervalles
s, de X et Y.
: R c. Quelle est la fréquence de ’évenement
1 . . . ; “X E [071[77 7
. . o, Quelle est la fréquence de I'évenement “X €
[0,1[” conditionné a I’événement “Y € [0, 1[”
0 1 2 3 X ?

d. Peut on affirmer que les caracteres X
et Y sont liés (ne sont pas pratiquement
indépendants) ? Justifiez votre réponse.

Fin



